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Мы целое утро возились с ростками,

Мы их посадили своими руками…

                               А.Барто

Введение.

            «Лютики – цветочки у меня в садочке…» - пел Бальзаминов в известном фильме. «Сорвала я в поле цветик голубой, принесу в подарок маме дорогой», - читаем мы в стихотворении Т.Волгиной. Как часто обращаются авторы в литературном, музыкальном, художественном  творчестве к этому удивительному творению природы – цветам: «Цветик - семицветик» В.Катаева, «Аленький цветочек» С.Аксакова, «Каменный цветок» П.Бажова, «Вальс цветов» П.Чайковского, «Букет сирени» Кончаловской.  Цветы предоставляют нам повод радоваться и печалиться, вспомнить о близких и друзьях. Они поднимают нам настроение, делают нас добрее, внимательнее друг к другу. Цветы тесно связаны с нашей историей, культурой, бытом. 

      Мы привыкли дарить цветы по праздникам и просто так, приносить их в дом и ставить в вазы, а потом долго любоваться прелестными бутонами. Более пятисот лет назад в древней Японии зародилось течение декорировать дом цветами и называлось оно «икебана», что переводится с японского, как искусство составление букетов. В 14-ом веке во Франции появилось понятие букета. По-французски слово «букет» значит «нарядное соединение цветов». С этого времени ведется отсчет существования букета, но цветами как украшениями пользовались задолго до 14 века.

      Многие поколения садоводов работали, стараясь улучшить, обогатить первоначальные дикие виды растений. Мода на садовые цветы менялась: то всеобщим вниманием пользовалась царственная роза, то стройные тюльпаны, то изящные камелии, то пышные георгины. Но всегда во все времена сохранялась у людей любовь к цветам, несущим радость общения с природой.

     В наши дни ученые открыли несомненную пользу, получаемую от растений. Оказалось, что многие из них выделяют фитонциды - летучие вещества, пагубно действующие на различные болезнетворные микробы. Но гораздо раньше человек ощутил благотворное влияние цветов. Они  украшают досуг, поднимают настроение.

       И сегодня люди украшают цветами свое жилище, рабочее место, городские площади и приусадебные участки.

       Наш класс ежегодно весной участвует в  озеленении школьного дворика. В этом году мы решили самостоятельно вырастить для клумбы цветочную рассаду. Это очень полезное и интересное занятие. 

· Как вырастить здоровую и крепкую рассаду цветов, приспособленных к местным климатическим условиям  - задача нашего проекта.

План реализации проекта:

Подготовительный этап

· Собрать информацию о цветочных растениях клумб;

· Узнать об особенностях посадки;

· Определить, какие цветы будем сажать;

· Приготовить всё необходимое.

Основной  этап

· Посеять семена;

· Ухаживать за рассадой;

· Составить эскиз цветочной клумбы.

Заключительный этап

· Оформить       папку-отчет, составить презентацию;

· Высадить рассаду в грунт,  уход за сеянцами.

Наше первое интервью.

       Для начала мы озадачились проблемой: какие цветы сажали наши односельчане  раньше и какие предпочитают сейчас? Мы задали своим бабушкам один и тот же вопрос: «Какими цветами украшали палисадники в 20 веке?». И вот как ответили почти все: в основном в палисадниках раньше цвели ирисы (их называли «ножички), «золотые шары», флоксы, астры, георгины, календула (ноготки) . Реже встречались пионы, гладиолусы, бархатцы. По мнению старожилов, цветы сажали не более 40% жителей нашего села.

        А как сегодня обстоят дела с этим? Оказалось - намного лучше. Современный рынок предлагает большое разнообразие семян цветочных растений фирмы «Гавриш», «Аэлита», «Русский огород», «Седек», «Поиск», «Семко», «Лилия».  

Поэтому в настоящее время в Саполге сажают цветочные клумбы не менее 80%  односельчан.

 Мы опросили 30 цветоводов. Из них предпочтение отдают следующим цветам:

- георгины – 20чел.;

- астра – 25чел.;

- бархатцы – 23чел.;

- анютины глазки– 15чел.;

- петуния  - 18чел.

Иногда сажают более редкие сорта. Среди них мы выделили

-бальзамин -5чел.;

- лаватера – 8 чел;

- агератум мексиканский синий – 10 чел.

      Все эти вышеназванные цветы приспособлены к местным климатическим условиям, и мы  выбрали их для реализации проекта. Но сначала мы собрали о них нужную и полезную для себя информацию.

Характеристика садовых цветов

       Хорошая рассада петунии – секрет прекрасных цветов. Родина её – Южная Америка.  В нашей стране этот цветок выращивается как однолетник, размножающийся с помощью рассады. Правильно выращенная рассада петунии – залог пышных цветков насыщенного яркого цвета. Популярность петунии среди садоводов велика, поскольку этот цветок неприхотливый и очень красивый. Цветки петунии являются украшением цветника или садового участка. Как вырастить рассаду петунии правильно? Делать это нужно за 12-13 недель до планируемой высадки. Готовую почвенную смесь нужно утрамбовать. От края контейнера до слоя грунта должно быть не менее 6 мм. На почву в контейнере нужно насыпать слой снега, глубиной около 3-4 мм. Затем на снег равномерно выкладываются семена петунии на расстоянии 1-1,5 см. друг то друга ровными рядами. Такой способ хорош тем, что во время таяния снега почва равномерно увлажняется и оседает, а вместе с ней углубляются и семена. Также при таком способе посева семян некоторое время не требуется полив, во время которого не проросшие семена могут повредиться.

Оптимальный срок для высадки в грунт – середина июня.

           Всем известны эти яркие нарядные цветы, которые повсеместно украшают дачные и деревенские палисадники, растут в бордюрах вдоль дорожек, радуя своим задорным видом всех мимо проходящих. Конечно, мы говорим об однолетних георгинах, или, как их в шутку называют цветоводы-любители – о «веселых ребятах». Откроем вам маленький секрет о том, как вырастить крепкую раннюю рассаду георгин. Семена «веселых ребяток» как правило, продаются цветочными смесями, но можно собрать самим. Почвосмесь должна состоять из речного песка, торфа и плодородной огородной земли, взятых в равных пропорциях. Всходят сеянцы быстро – буквально, на пятый день, а через пару недель их можно будет распикировать в отдельные горшочки. В этом весь секрет успеха. Сеянцы, растущие в отдельных, довольно просторных горшочках, скажем, в стаканчиках из-под сметаны, развиваются на первом этапе одинаково с растениями, высаженными на «общей жилплощади», но через какое-то время они начинают активный рост и к концу мая даже закладывают бутоны. Вы не поверите, но отставание в развитии георгин, высаженных в одно время одних – группой, а других — распикированных по отдельным горшочкам, составляет около 3-х недель! Когда будете пересаживать рассаду на постоянное место, в каждую лунку добавьте горсть перегноя и немного золы. Место для посадки, как и для всех георгин, должно быть солнечным. Поверхность почвы можно замульчировать опилками, поливать георгины надо регулярно, особенно обильно – в жаркую погоду. 

            Название астра получила от греческого слова «астер», что означает «звезда». По легенде, астра выросла из пылинки, упавшей со звезды. Существует поверье: если ночью стать среди астр и внимательно прислушаться, то можно услышать едва уловимое перешептывание - так астры общаются со своими сестрами-звездами. 

 

Рассадный способ состоит в следующем. В конце марта, или в первых числах апреля необходимо сеять семена. Семена сажают или в ящики или же в тепличный грунт. В почве делаются бороздки в которые и сеют семена, сверху их присыпают слоем земли в 0,5 см. После того, как семена посеяны их накрывают сверху бумагой. 

       При рассадном способе астры могут быть подвержены некоторым заболеваниям. После посадки семена нужно полить слабым раствором марганцовки и укрыть пленкой. Всходы появляются на 3-4 день. Для оптимального роста рассады необходимо поместить ящики с сеянцами в светлое место, и защитить растения от резких перепадов температуры и сквозняков. 

   Как только у побегов появляются первые настоящие листочки, следует их перевести в более просторные емкости, или рассадить с примерным расстоянием один от одного в 7 см. Астры в любом возрасте легко переносят пересадку. 


         Бархатцы - травянистый неприхотливый, устойчивый и декоративный летник. Имеют более 30 видов и огромное количество сортов. Страна происхождения Америка. Растут в виде прямостоячих кустиков от 20 до 120 сантиметровой высоты. Растение обладает специфическим, довольно резким, но приятным запахом. Бархатцы обеззараживают почву, на которой растут. Настои из цветов и веток бархатцев применяют для отпугивания вредителей в качестве защиты растений.  На рассаду высевают в апреле, в открытую почву в мае. Высохшую ботву применяют для укрытия зимующих растений. 

       Анютины глазки любимы многими садоводами, и есть за что. Нарядные цветки этого растения украшают клумбы и балконы с ранней весны и  вплоть до поздней осени, а их окраска включает практически всю гамму оттенков от чисто-белого до почти черного. Они светолюбивы, но переносят небольшое затенение. Любят также влагу — при недостатке ее в почве или воздухе цветки становятся мельче, и даже может прекратиться цветение.

     Обычно анютины глазки выращивают в однолетней культуре через рассаду. Для этого сеять их надо в марте, тогда в июне они будут готовы к цветению. Пересадку анютки переносят неплохо, поэтому высаживать их можно с бутонами.

А вот выращивание рассады сопряжено с некоторыми трудностями. Во-первых, сеянцам нужно много света, а во-вторых чистую, простерилизованную земельную смесь, так как они сильно подвержены заболеванию черной ножкой.

    В домашних условиях соблюсти все требования непросто, но мы попробовали – и у нас получилось.

         В русском языке бальзамин получил название «недотрога» из-за того, что его созревшие семенные коробочки выстреливают при легком прикосно​вении. Это растение — ближайший родственник комнатного растения, известного под названием «огонек», но родственник очень благородный и известный. Цветоводы очень ценят это растение за необыкновенно кра​сивые, необычайной формы цветки, за разнообразие окрасок и оттенков и обильное цветение. Бальзамин тепло-, свето- и вла​голюбив. Растения хорошо растут и цветут на притененных местах, бал​конах, в подвесных кашпо, вазонах, в балконных и оконных ящиках. Баль​замин хорош и для клумб и рабаток. Срезанные цветы бальзамина хоро​ши для букетов.

Выращивают бальзамин как одно​летник. Размножают семенами (их собирают по мере пожелтения коро​бочек) и черенками. В грунт высаживают после окончания заморозков. Черенки укореняются очень быстро. Цветет с июня до сентября. Для обильного цветения нужны плодородные почвы, обильный полив и подкормки 

        Лаватера, русское название растения — хатьма или еще называют дикой розой. Лаватера неприхотливая, холодостойкая и засухоустойчивая. Она украсит любое место: у забора или кустов, из нее получаются нарядные группы или рабатки. Срезанные ветки стоят в воде до 10 дней.

     Лаватера светолюбива, хорошо растет на солнечных местах. К почве нетребовательна, но предпочитает питательную рыхлую почву. Перед посевом или посадкой лаватеры в почву добавляют ведро перегноя или компоста из минеральных удобрений. 
          Размножают лаватеру семенами. Посев в фунт проводят в ранние сроки. Сеют сухие семена во влажную бороздку слоем 1 см. Сверху посеянные семена не поливают. Накрывают укрывным материалом. Посевы проводят в ранние сроки в конце апреля — начале мая. Всходы появляются на 7—10-й день.
В конце мая растения лаватеры пересаживают на постоянное место. Для этого берут из влажной почвы примерно до 5—6 растений и высаживают их в одну лунку с расстояниями 15 см друг против друга, т.е. групповая посадка на фоне газона, получается огромный куст высотой до 100 см, весь усыпанный белоснежными цветками, другой куст усыпан ярко-розовыми цветками, а третий куст смешанный, на нем цветут и белые, и розовые цветки. Это такая красота! Ведь недаром в народе лаватеру называют дикой розой.
         Поливают лаватеру по мере подсыхания почвы один раз в неделю до 20— 30 л на большой куст.
        Лаватера к питанию относится положительно.

 Агератум, или долгоцветка родом из Америки. Второе его название подчёркивает особенность агератума цвести весь сезон, не переставая
Агератум представляет собой опушённый сильноветвящейся кустик с обилием треугольных или ромбических листьев и множеством душистых оригинальных цветков с длинными рыльцами, собранных в щитковидные соцветия-"пуховки". 
Цветки агератума разных сортов бывают синие, голубые, сиреневые, белые, розовые, лососево-розовые, пурпурные. 

         Агератум светолюбив и очень теплолюбив (боится даже лёгких заморозков). Ему подходят некислые, рыхлые, плодородные почвы; удобрение свежим навозом не рекомендуется. При выращивании рассады цветёт агератум с июня до заморозков (при посеве в грунт зацветает позже).

           Семена агератума высевают в начале апреля - они всходят дружно и без проблем; через 3 недели проводят пикировку всходов. Сеянцы агератума развиваются очень быстро, поэтому по возможности можно провести двукратную пикировку (иначе соседние растения начинают угнетать друг друга) и прищипнуть точку роста у чрезмерно удлинившихся сеянцев. Всходы агератума не переносят избытка влаги, поэтому нельзя переувлажнять почву. 

          В грунт рассаду агератума высаживают по окончании весенних заморозков (расстояние между кустиками - около 15 см). Агератум засухоустойчив, но для обильного и продолжительного цветения ему необходим регулярный полив в жару (иначе растения теряют декоративность, цветки и листья мельчают). 


Чудо, которое спит в семечке.

       Когда смотришь на малюсенькое семечко, невольно думаешь: неужели  в этой крошке есть жизнь? Как всё происходит? Нам понравилась  вот такая  нежная схема развития растения из семени:

      «Яркие, красивые цветы появляются не сразу, сначала будущий цветок спит и набирается сил в своей растительной колыбели, укутанный в свои растительные пеленки, совсем как маленький ребенок. Семена - колыбели разных растений. Для дальнейшего роста и развития о нём необходимо позаботиться: накормить, напоить, согреть. Но у цветов существует своя пища. Это почва. В ней содержится много полезных для растения веществ. Каждое растение, каждый цветок требует своей пищи, и все любят воду ,но в разном количестве. Семечко-колыбельку прячут в питательную почву и поливают. В теплой, влажной земле малыш цветок начинает пробуждаться и расти, расти, расти... И вот он уже слегка подрос и пеленки ему стали малы, малыш цветок начинает вылезать из них. Но это еще не цветок, это только росток. Росток продолжает расти, стебель его крепнет, на стебле появляются листья, листьев становится все больше и больше. И вот появляется бутон, в котором спит сам цветок. Еще чуть-чуть - и нашему взору он раскроет свою неповторимую красоту. Мы будем любоваться им и восхищаться. Рождение цветка - это настоящее чудо!»


Выращивание рассады.

Цветочную рассаду сеют с февраля по апрель. В нашей местности принято сажать в марте. Так мы и решили поступить.  Технологию приготовления рассады мы изучали с помощью ресурсов Интернета.

 Прежде всего принесли ёмкости для рассады. 

      Самые удобные для выращивания рассады – это пластиковые емкости. Среди них – ящики, контейнеры, поддоны. Основное преимущество их в том, что развивающаяся корневая система длительное время не встречает препятствий для своего роста.

      Перед посевом очень важно обеззаразить и рассадные емкости. Их (даже новые) надо обязательно продезинфицировать в растворе хлорной извести (200 г на 10 л воды) или медного купороса (100 г на 10 л воды). Рассадные емкости должны иметь хороший дренаж, а также отверстия, чтобы вода не застаивалась и корни не загнивали.


Затем приготовили почву для рассады.  

         Как выяснили, для проращивания семян рекомендуется брать почву на основе торфа. Для рассады подходит почва, в состав которой входит дерновая земля, песок, лучше речной, и торф. Соотношение – 3:1:1.

Земля для рассады должна быть обязательно свежей. Если покупать грунт в магазине, его можно не обрабатывать перед посадкой. А если готовить самостоятельно – лучше предварительно пролить землю горячим раствором марганцовки.

Маленький секрет: Опасная глубина
Важно учитывать на какую глубину сеять семена. Нельзя допускать слишком глубокой их заделки. Общее правило здесь таково: семя должно быть покрыто слоем почвы, равным трехкратной его толщине.


Теперь можно приступить к посадке рассады. 

     Перед посадкой почву надо хорошо увлажнить, желательно настолько, чтобы не поливать до прорастания сеянцев, так как при поливе вымываются семена. Мы сделали в емкостях бороздки или лунки, так как емкости маленькие. Мелкие семена (для удобства их можно смешать с песком) просто равномерно насыпали  на поверхность земли. Более крупные разложили по бороздкам на расстоянии 3 см. друг от друга и слегка присыпали землей.

Затем емкости с посаженными семенами накрыли полиэтиленовой пленкой. Но излишняя влажность не нужна, если на пакете скапливалось много капель, особенно крупных, делали проветривание.

После появления всходов временно поместили их в прохладное (16-18 градусов тепла), светлое, но без прямого солнечного света место.

Полив

      До прорастания семян полив нежелателен. Если почва подсыхала, мы ее опрыскивали из пульверизатора. После появления всходов поливали по мере высыхания. Периодически использовали слабый раствор марганцовки.

Пикировка

       После появления первых листочков провели пикировку рассады При этом сеянец аккуратно отделяли с комом земли и помещали в отдельную (или с несколькими соседями) емкость. После этого слегка присыпали и поливали. Пикировка – это тонкая, можно сказать, ювелирная работа. Пришлось быть очень осторожными!

Секрет: При появлении первых настоящих листочков на растениях сеянцы пикируют (рассаживают). Можно, конечно, выращивать рассаду и без этой процедуры, однако корневая система пикированных растений развита лучше, и они, соответственно, сильнее.

После пикировки растения лучше всего на 2 - 3 дня притенить от солнечных лучей, так рассада лучше приживется.

Подкормка

           Подкармливать рассаду можно полным минеральным удобрением (нитрофоска, Кемира и пр.), настойкой коровяка. При недостатке азота, если листья стали бледно-зелеными и растения замедлили рост, подкармливают азотными удобрениями (мочевиной, аммиачной селитрой). Но учитель биологии Курышов Сергей Николаевич посоветовал нам приготовить подкормку на основе голубиного помёта. Его можно употреблять даже в сухом виде, просто разложив  по поверхности  земли. Так мы и поступили.

Маленький секрет: Для успешного роста рассады ей необходимы 2-3 подкормки минеральными, органическими или готовыми удобрениями. Первую подкормку проводят, когда у ростков появляется 2-3 листочка, последнюю – незадолго до высадки сеянцев на постоянное место.

Болезни.

Нередки случаи поражения растений черной ножкой. Нижняя часть стебля при этом темнеет, становится тонкой и загнивает. Развитие болезни ускоряется при резком колебании температуры грунта и частом поливе, особенно холодной водой. При первых проявлениях черной ножки надо аккуратно выбрать поврежденные кустики, полить рассаду раствором марганцовки (1, 5 г на 5 л воды) и в течение нескольких дней не поливать. Почву замульчровать прокаленным и охлажденным песком слоем 1-2 см или смесью песка и золы.
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Мы вырастили из семян неплохую рассаду. Самое время переселить их на постоянное место жительства.

Перед высадкой рассады в открытый грунт мы ее  «закалили», то есть несколько дней подержали в прохладном месте под навесом.

Эскиз будущей клумбы:
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      В центре клумбы мы планируем разместим цветы с высоким стеблем: лаватеру, георгины, астру.  По четырём вершинам четырёхугольника посадим петунию. Она очень красиво смотрится в группе. По краю посадим низкорослые цветы: анютины глазки, агератум синий, бархатцы. Синий цвет прекрасно сочетается с оранжевым и жёлтым. 

В результате работы над проектом мы научились:

· выполнять коллективное общее дело  и решать возникающие проблемы;

· правильно сеять семена и выращивать рассаду растений ;

· проводить простейшие эксперименты,  наблюдать за ростом и развитием растений ;

· фантазировать в составлении моделей  эскизов клумб; 

Что у нас получилось:

1. Достигнут конечный результат.  Мы освоили первые простейшие навыки в искусстве выращивания цветов

2. Создана дружная активная команда участников проекта готовая продолжать  осуществлять новые идеи по созданию клумбы. 

3. Результат нашего проекта может быть использован другим коллективом.

4. Мы получили удовольствие от этой творческой работы.

Заключение.

       Выращивание рассады – прибыльный бизнес для тех, у кого есть садовый участок, время, терпение и кое-какие навыки. Надеемся, что умения, которые мы получили, занимаясь рассадой, помогут нам приобрести те самые «кое-какие» навыки. Всё остальное – от желания человека. А возможностей для самосовершенствования в современном мире более, чем достаточно.

Использованные ресурсы:

1. Краткая энциклопедия домашнего хозяйства. Под ред. Терехова. И.М.: Тверь, ИПП «Прометей», 1993.

2. http://www.florets.ru/dom-sad-ogorod/vyrashivanie-rassady.html

          http://myflo.ru/index/vyrashhivanie_rassady_cvetov/0-57

          http://humangarden.ru/books/rassada.htm

          http://www.pro-landshaft.ru/articles/detail/2345/
3. Петренко Н.А. Как вырастить цветы. М.: Просвещение, 1993
16

